
Posudek diplomové práce  

Bc. Irena Piloušková: Erozivní prvky v kontextu organizační kultury (2020) 

Diplomová práce sleduje zajímavé téma, které proniklo do světové literatury až v tomto tisíciletí. 
Využívá dat z katedrou realizovaného výzkumu k sekundární analýze a solidně zvládá úkol zasadit 
explorativně pojaté dotazníkové šetření do teoretického kontextu. V tomto ohledu splňuje nároky 
kladené na diplomovou práci, protože dokáže rekonstruovat výzkumnou otázku a odpovědět na ni při 
využití pokročilejších metod analýzy, to vše v kontextu relevantní literatury a již poměrně 
samostatně. Také celkový způsob prezentace výsledků je na dobré úrovni. Jako závisle proměnnou 
autorka uvolila úroveň prožívaného stresu v zaměstnání, což sice představuje z hlediska organizační 
kultury pouze dílčí aspekt, ale z hlediska možností nešlo o volbu nějak problematickou. Prvky deviace 
samozřejmě mohou být stresogenní (pokud vyjdeme z teze, že hlediska pozitivní firemní kultury 
představují negativní složku přinejmenším z pohledu většiny zaměstnanců). 

Obecným problémem využití tohoto typu dat je jistá nejasnost kontextu, neboť individuální údaje 
respondentů odrážejí značně odlišnou situaci v různých odvětvích. Autorka se snaží tyto okolnosti 
alespoň kontrolovat a při interpretaci výsledků brát v úvahu. Vyrovnává se nakonec i s tím, že otázky 
byly formulovány nepřímo jako míra celkového klimatu v organizaci, nedotýkaly se jednoznačně 
vlastní zkušenosti nebo postoje. 

Předností práce je její jasná struktura, jazyková a stylistická čistota, vhodné využití grafických prvků. 
Práce soustředěně směřuje k finální analýze a vhodně dokumentuje jednotlivé kroky. Možná mohla 
být místy o stupínek úspornější, ale to u diplomové práce nemusí vadit, je-li čtivá a přehledná. Bylo 
by nefér vůči autorce napsat, že celkový výsledek předčil mé očekávání, zřejmě vhodnější je 
konstatovat, že autorka dokázala velmi samostatně zpracovat některé dílčí náměty nabídnuté v rámci 
vzájemné spolupráce. Jsa nucen navrhnout nějaké hodnocení,  s ohledem na náročnost úkolu (z 
pohledu autorky) volím variantu „výborně“. 
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